

EL DIARIO DE MENORCA.

Puntos de suscripción.

MAHON. EN PROVINCIAS.
Fonda de D. D. Orfila. Remitiendo el importe de D. N. Fábregas. de la suscripción por medio de libranza.

Precios de suscripción.

Menorca 6 reales al mes.

Provincias 21 reales trimestre.

Un número suelto ½ real.

Anuncios y avisos.

Los suscriptores a 8 mas. por linea.

Los no suscriptores 12 reales sol.

Y las repeticiones a la mitad de precio.

SECCION DE NOTICIAS.

De La Correspondencia:

La Gaceta del 30 publica la tercera carta de la notable serie que remite desde Londres el señor Castro y Serrano. Este fácil y elegante escritor empieza á examinar la exposición española, y asienta que, prescindiendo de que el local concedido era pequeño; de que España no tuvo la fortuna, como Francia, de que se le considera mayor á última hora, quizá porque no amenazó como ella con retarse; prescindiendo de que las remesas han sido tardías, de que los operarios ingleses no han trabajado para España con la actividad y delicadeza que para su país; y prescindiendo de multitud de incidentes irremediables esta vez, pero que deben tenerse conjurados para otra, la exposición española, sea si se quiere en su conjunto, es honrosa, es digna, ha llamado justamente la atención de propios y de extraños, estudiada en su variedad y en sus menores. «En medio de un gran desenfado y aquella confusión, dice el Sr. Castro y Serrano, nuestros tejidos se han abierto paso á la vista de los mas hábiles tejedores del mundo. En seda, si no los primeros, estamos á la altura de los que más: las calidades de nuestras telas de seda han merecido reprección por su consistencia y hermosura: ¿á qué (nos preguntan los franceses y aun los ingleses mismos) conservais la pureza de las antiguas sederías, acostumbradas á los compradores? ¿Quiere perpetuar España el privilegio de que puñal no traspase el vestido de sus mujeres? En lana hemos conseguido bien atenciones y encomios de los

jurados: no así en algodón, cuya industria aparece torpe, aunque en evidente progreso desde 1851. En productos naturales no tenemos rivalidad con nación alguna: nuestros maderas, nuestras maderas, nuestras semillas, nuestros caldos admiraron por su profusión y variedad, no menos que por su riqueza. El cinabrio de Almadén y la plata de Huelva encina han producido asombro; en viños y trigos figuramos en primer término; en pasas y tabacos los ticos. Respecto á primeras materias manufacturadas, tenemos también especies notabilísimas. Los fósforos y el chocolate, productos de consumo jameno á que habremos de dedicar largo párrafo en alguna de estas cartas, han merecido la primacia. Las armas del Estado se consideran como lo mejor de su clase; los cañones de Trubia han obtenido la aprobación unánime del jurado, y se copian en estos momentos por los oficiales rusos para introducirlos en sus ejércitos del Caucaso; las espadas toledanas sin rival; y los fusiles de Oviedo, nuevo sistema con caja de hierro que da consistencia al arma en su parte débil, se aceptan como una delante superior. -- Los fabricantes particulares esponeo asimismo primores de construcción y de arte; los vascogados se llevan la palma, no solo en armería, sino en objetos cincelados de uso común, como forros de libros, escribanías, etc. -- Por fin, la ciencia en sus aplicaciones á la industria, las artes en sus aplicaciones á la construcción, y las propias artes por lo que en sí tienen de bellas, dejan bien puesto el nombre de la España en la exposición de 1862.»

Nos dicen de Burgos que serían

las siete de la tarde del 26, cuando una niña como de siete años de edad, llamada Matea Castro, cayó en el río de aquella ciudad, frente del instituto. A la sazón bajaba con dirección á la isla, el guardia civil de primera clase del arma de caballería Nicasio Bercedo, y como viese un grupo de gente agolpada á la orilla de dicho río, esto llamó su atención, y dirigiéndose al sitio, pasó el puente titulado de Besson á escape, al observar que la expresada chica se hallaba arrastrada por la corriente, sin que nadie la favoreciese. Entonces sin reparar en el peligro, se arrojó para sacarla (aunque vestido de gala), metiéndose hasta la cintura. La sacó en efecto con vida, recibiendo en el acto las felicitaciones de los que estaban presentes, y un millón de gracias de los padres de la niña al hacerles entrega de ella.

Una carta de Melilla dice que las tropas se dedican en las primeras horas de la mañana a ejercicios prácticos en el terreno de los nuevos límites, para que los moros se vayan acostumbrando á ver á nuestros soldados asiduamente dentro del territorio que hemos ganado por el tratado de Madrid, en cuyo territorio no habían puesto la planta los cristianos nunca, sino en caso de guerra y por cortos momentos.

Pio IX está formando en el Vaticano un magnífico museo arqueológico cristiano. En opinión del Sr. Mañue, Pio IX, por su amor y su protección a las ciencias y las artes, ocupará en la historia romana el lugar que ocupa Carlos III en la de España.

Con motivo de alarmarse un periódico del Perú por el envío de nuestra expedición al Pacífico, dice la Ané-

rica, periódico que tiene siempre buenos informes en cuanto se refiere á Ultronmar: «Seria ociosa toda protesta, cuando tan clara y noble ha sido nuestra conducta en Méjico. No van esos pocos buques en su de conquista.... pero si que conquistarán, lo deseamos ardientemente, y de seguro lo conseguirán: van á conquistar datos para la ciencia, y simpatías fraternales y permanentes. Van á dejar en el Perú, como en todos los puertos en que toquen, los mismos recuerdos afectuosos que dejaron nuestros marinos de la Ferrolana, cuando recorrieron aquellos remotos países!» *La América* funda grandes esperanzas en la ilustración de las personas que componen la comisión científica y cree que la expedición ha de ser tan fecunda para los intereses morales y materiales de España como para la ciencia.

— La república de Venezuela está siendo teatro de sangrientos desórdenes. Una carta escrita el 21 de mayo en Caracas que publica nuestro bien informado colega *La América*, dice que toda la república se halla plagada de facciones que la asolan. El 16 fue atacada la Guayra por una partida federal, y la guarnición soltó los presos y se unió á los agresores, excepto unos pocos soldados que se defendieron por espacio de doce horas en su cuartel. El 21, en el momento de escribirse la carta, Caracas, la capital era atacada. Dícese, que en un combate habido en las cercanías de la ciudad, había habido una mortandad horrorosa. El cercano pueblo de la Vega era saqueado y en la plaza mayor de Caracas eran fusilados los generales federalistas Herrera y Paredes, que hacia algunos meses se hallaban presos en la cárcel pública.

— *The Times* se ha valido de una, aunque trivial, excelente comparación para explicar lo que sucede en los Estados que fueron unidos. Segun dicho periódico, el Sur es una alcachofa que se está comiendo el Norte hoja á hoja; y sin negar que pueda comérsela toda por este lento procedimiento, ocurrense al escritor inglés dos dificultades. Despues de haberse embuchado la alcachofa pregunta: ¿podrá digerirla? Y si la digiere, ¿cómo la restituirá luego á su estado primitivo? Figúrase, dice un corresponsal, que morirá de empacho, y que la figura habría sido completa, añadiendo que

Europa es quien pierde esa alcachofa. Ello es que el Norte continua engulléndosela.

— *El Great-Eastern (Gran Oriental)*, que salió de Nueva York el primero de junio, se encuentra ya en las aguas de la Mersey hace algunos días. Parece ser que en Nueva York se le presentó mas carga de lo que podía traer. El gran buque ha traído de América 500 pasajeros, 56,000 pesos y 6,000 toneladas de carga, que consistía principalmente en trigo y diferentes géneros alimenticios. Durante su permanencia en Nueva York fué visitado diariamente por mas de 3,000 personas. Al dirigirse á Liverpool encontró muy malos vientos; pero lejos de marearse los pasajeros, no experimentaron novedad alguna, y pasaron el tiempo en bailes, conciertos y juegos de todas clases.

— No deja de ser curiosa la siguiente relación del cosmopolitanismo que reina en Maguncia, ciudad rhenana. Un diario de aquella capital dice lo siguiente: «Nuestra lengua es alemana: nuestras leyes francesas: nuestro gobierno es hesse-gran-ducal; nuestra iglesia romana; austriaco el gobierno de la fortaleza: su comandante prusiano; nuestra guarnición en su mayor parte italiana: nuestro correo pertenece a Toux y Taxis; nuestra administración de gas es bávara: nuestro telégrafo bávaro, etc.» — Por lo que antecede se ve que Maguncia es una especie de torre de Babel donde se hablan y confunden los idiomas de muchos pueblos.

— Leemos en la Patria:

«Creemos que la política de Francia en la cuestión de Méjico, no será objeto de ninguna modificación. Se consultará al país por medio del sufragio, y los mexicanos serán los únicos que decidirán de su suerte.

El tratado de cesión hecho por Juarez a los Estados Unidos ha producido profunda impresión en Europa, y se asegura que varias potencias tratan de asociarse en esta cuestión con la política de Francia, cuya prudencia y prevision reconocen en el día.

En cuanto á las disposiciones militares, únicamente se han aplazado por ahora; y se cree que las tropas partirán en la primera quincena del próximo setiembre, pero se esperará el último vapor-correo, que salió de Veracruz el 4 de junio y debe llegar á Sou-

hampton el 30, antes de tomar la resolución definitiva.

— Se asegura que Francia y Rusia consecuencia de la petición que han dirigido á la Puerta para conseguir la autorización de reparar la catedral de la iglesia del Santo Sepulcro enviaron cada una un arquitecto para examinar el estado general del monumento.

Se dice que resulta del dictámen de los artistas encargados de esta comisión importante que no tan solo la catedral necesita obras urgentes, sino que amenazan ruina las paredes en que apoya y deben reconstruirse, y que todo el templo exige en sus partes esenciales reparaciones indispensables.

La Francia no puede ver con indiferencia la destrucción de un monumento que es objeto de la veneración de todos los cristianos.

Marsella 26 de junio. — El vapor que trae el correo de Constantinopla del 18 de junio ha llegado con algún retardo a causa de algunas borrascas.

Las cartas se ocupan exclusivamente de la Servia. El príncipe Miguel había notificado á la Puerta la intención de someter á la jurisdicción local todos los turcos que habitaban fuera de la fortaleza de Belgrado, y la Puerta quería rechazar categóricamente esta pretensión, pero las potencias le han aconsejado la prudencia en vista del estado de agitación de los países slavos.

Principio á recorrer la Tesalia algunas partidas, y se teme que son los síntomas precursores de un movimiento en las provincias de la antigua Grecia.

Marsella 27. — El enviado extraordinario de Austria en Constantinopla, tiene frecuentes entrevistas con el gran visir para posse de acuerdo respecto á cuestiones de las provincias slavas.

Belgrado 27. — El comisario otomano y el nuevo bajá gobernador de la Ciudadela, han sido recibidos en audiencia por el príncipe Miguel. La opinión pública se pronuncia por la guerra.

Los partes telegráficos de Viena que hablan del saqueo de los extranjeros en Belgrado y en la Servia son completamente inexactos.

Turin 27. — Se han suprimido los pasaportes entre Italia y Inglaterra.

París 27. — Los discursos de Favre y Billaut ocuparon ayer toda la

sesion, y hoy llenan todo el *Monitor*. El ministro orador estuvo muy moderado respecto á España, y al atacar á Prim lo hizo en términos muy decorosos. Leyó dos cartas del conde de Reus al almirante Jurién de la Graviere. Concluyó declarando que los franceses no regresarian de Méjico sin haber conseguido el objeto para que han ido.

El *Pays* de esta tarde hace grandes elogios del discurso de Favre en un articulo firmado por Peyrat.

Es falso que el gobierno imperial haya pensado en establecer un campamento cerca de los Pirineos, como dice *La Independencia Belga* del 26.

MAHON 6 DE JULIO.

Ephemérides.

1466.

La ciudad de Tortosa se rinde á las tropas de don Juan II.

1535.

Fué decapitado Tomás Moro, gran canciller de Inglaterra.

El Director de nuestro Diario ha recibido, como á particular, una carta de Roma con fecha bastante atrasada por su detención en aquella ciudad, segun es de ver por los sellos del sobre; pero como le hablan en ella del viaje y recepcion de nuestro muy apreciado Obispo, el Ilmo. señor D. Mateo Jaume, extractamos los párrafos que á ello se refieren, ya que nuestros lectores tienen conocimiento de la festividad á que asistía Su Ilustrísima.

«Salimos de Barcelona, dice la carta, el 1º de los corrientes y no llegamos á Civita vecchia hasta las 5 de la mañana del dia 4 á causa de haber tenido siempre viento de proa y el lunes mar de proa y el lunes mar de proa, tambien muy fuerte, que causó á la mayor parte de los pasajeros la enfermedad del mareo, tan terrible en el mar, como de fácil curacion luego de haber puesto pie en tierra. El señor Subdelegado Pontificio Gobernador de Civita vecchia Mr. Lorenzo Randi, á nuestra llegada ya tuvo una salúa preparada para el Sr. Obispo, en la cual se embarcó juntamente con nosotros, y fué conducido al palacio en donde le aguardaba el Sr. Subdelegado llenándole de multiplicadas atenciones y obsequios; esto con la amabilidad y carácter simpático de este Señor nos hizo olvidar los trabajos del viage. Despues de un espléndido almuerzo fuimos acompañados por el mismo gobernador Sr. Randi á la estacion del ferro-carril, de donde salimos en el tren de las once; llegamos á Roma á la una y media y tambien encontró el Sr. Obispo un enviado del gobernador de la ciudad Mr. Matteucci, quien le ofre-

ció un cartuaje para conducirle á donde dijera, y nos dirigimos al palacio Doria Pamphilio, casa Canini, en la plaza de Pasquino núm. 7 que es en donde habitamos. Ayer Su Santidad recibió en audiencia particular al Sr. Obispo: duró unos veinte minutos, y estuvo tan amable como el mejor amigo, y tan bondadoso como el mejor padre: á los que le acompañamos nos admitió S. S. á besarse el pie y la mano. Recibí una impresion tan fuerte que no la puedo describir cuando vi, tan sencillo, tan atinable, tan bondadoso y tan humilde al Santo Padre, quien acabó la audiencia dándonos á los asistentes, y á nuestras familias, clero y pueblo todo de Menorca su apostólica bendicion.

Los otros párrafos hablan del número de Prelados que asistieron, y solemne función en la basílica de S.º Pedro, de que ya nos hemos ocupado en el periódico.

Expedición al Monte-Toro.

(Conclusion.)

Ademas fueros leidas por Ortega y Reguera respectivamente, las siguientes composiciones; advirtiendo, que ni el uno ni el otro tienen pretensiones de poeta; y solo por el deseo de complacerme permiten su insercion.

Yo que nunca tuve Lira

Y que no la sé templar,

Cómo haré para cantar

En esta función de gira?

Discurso y no alcanzo nada,

Y el silencio es criminal;

Diga bien ó diga mal.

Voy á brindar por Granada.

¿Qué voz la que en los aires impregnada
Y por do quier magnifica se siente?
Es de la fama que alcanzó Granada
En la última campaña de valiente.
La media luna por tu planta hollada
Apenas te miro su ruina siente;
Sepan pues los siglos venideros,
Que en tanta gloria suisteis los primeros.

Una página mas á nuestra historia
Añadisteis venciendo al agarenó:
De vosotros tan solo es esta gloria
De la que siento el encontrar me ageno,
La madre patria siempre en su memoria
Os guardará cual á Guzman el Bueno.
Yo saludo á mis bravos compañeros
Que el Africa pisaron los primeros.

Dejad que en el recuerdo me embriague
De esa lucha inmortal, y enardecido,
Débil tributo con mi acento pague
Al invicto Granada mi querido.
Dejad que absorto y orgulloso vague
Entre vuestro laurel entojecido
Con sangre pura de los mil valientes
Que la tierra cubrió, y sus nobles frentes.

Si allende del estrecho denodados
Osados arredrasteis al Riffeno,
Hoy tambien os contemplan admirados
Tanto el peninsular como el isleño.

{Y no es justo contemplar unos soldados
Que honradez y disciplina son su sueño?
Fieles seguid catrera tan brillante
Honra y valor llevando por delante.

Si fuese un Esproceda ó bien Quintana,
Vuestras glorias cautata con ardor
Y así, cual otro Ercilla en su Araucana,
Al mundo le llenaran de estupor;
Pero en mí.... diligencia será vana.
No me es dado encomiar tanto valor,
Ni en métricos renglones se me alcanza
Cantar hechos tan dignos de alabanza.

A mis compañeros.

Sea en Granada la unión

Su distintivo primero

Estando cada uno fiero

De abrigar tal condición.

Con tan noble abnegación,

De modelo serviremos

Y usanos ostentaremos

Que con gola y en la orgía;

Todos vamos á porsia

Y verán que nos queremos.

Aquí te quiero Escopeta,

O reto se presente;

También oxe pretendido eu

Ser aprendiz de Poeta.

Dura teño eu achaveta

Para encontrar ó camino

He aunque cadezca de tiño

Si en versos hey de vrintar

Bou sin remedio apelar

A omangno poder do viño;

Sin levita he coo chapeu

He aunque en mangas de camisa

Que os fastidie ó cause risa

Bais á dir aun Mirabeu.

Triste vin este momento

A antrada de aquel camino,

Mais agora que vecho ó viño

Bou recobrando ó alento.

Brindo alegre por San Chuan

E tanven por monte Touro

Que nos ha ofrecido un Couro

De beber é de tragar.

E cumpliendo ó meu dever

De soldado de Jarnada,

Brindo por mi Reyna amada

E meu brabo Curniel.

Brindo por os Capitás

Por chieses é Suhalternos

E horey meus brindis eternos

Si me enfado ¡botoasás!

Tal ó brindis hoy retosa

Miña Cabeza Gallega

Que tambien su turno chega

A inmortal Zaragoza

E co afan de brindar

Si en elo me despótico

Brindarey por lo borrico

Que á Mahon me ha de lebar.

Concluidos los brindis se cantaron de sobremesa varias letrillas coreadas, y pasaron á la ex celda rectoral, ya qué dirá V. Nada menos que á bailar. Se bailó la Muñeira, el baile Inglés, la Jota, el Fandango, el Bolero, y varios de sociedad; y no crea

V. que los danzantes eran los mas jóvenes, hubo de todo; pero los que mas se lucieron, fueron sin duda alguna los galones horizontales, las cabezas canosas y canas, los mas gruesos y calvos, los de aspecto mas grave. Si pronunciara sus nombres, dudaría V. de su veracidad; pero amigo mío, se pedía unánimemente que bailase tal o cual, y los complacientes indicados, se presentaban en baile, y lo hacían muy bien.

Concluido el baile se cantó un coro de Hernani, en cuyos fuertes, tocaban los pitos; y francamente, en aquel caso me pareció bueno el efecto del nuevo instrumento. Poco después descendimos del monte, y nos dirigimos á Alayor, que recorrimos de nuevo hasta llegar á la casa del Sr. Alcalde; quien después de oír el coro con acompañamiento de pito, nos invitó á refrescar; obsequio que admitimos. Subimos pues al salón donde ya se hallaba el señor Coronel, y de allí pasamos a un gabinete en que nos fué servido un variado refresco. Tanto el Sr. Salord como su señora esposa y bella hija estuvieron muy atentos y amables. Por último, cantamos otra vez el coro de los pitos, y precedidos por el señor Coronel regresamos á Mahon, contentos y satisfechos de nuestra expedición al Monte Toro.

He hecho á V. relación de la Paella con muy poca habilidad, pero exacta en la esencia. Yo espero de la amabilidad de V., que me dispensará los muchos defectos de que adolece este escrito, que solo es el resultado del deseo que tiene de complacer á V. su afectísimo amigo y S. S. Q. B. S. M. — El Ayudante de Granada. — José Martínez Guijarro.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

La Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y el Profeta Isaías.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de Belén, en la iglesia de San Francisco.

SANTO DE MANANA.

San Odón y San Serafín obispos y el beato Lorenzo de Brindis.

AFFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

SOL.—Sale á las 4 horas y 38 ms.—Pónese á las 7 h. y 30 ms.

LUNA.—Sale á las 2 h. 10 ms. de la T.—Se pone á las 12 h. y 25 ms. de la N.

ORDEN DE LA PLAZA del 5 de julio de 1862.

Servicio para el 6.

Gefe de dia: D. Juan Fernandez y Gamboa, teniente coronel graduado capitán del regimiento infantería de Granada n.º 34. — Parada, el mismo cuerpo. — Hospital y provisiones, Zaragoza. — El Sargento Mayor. — Miguel Ferradas.

LOTERIAS NACIONALES.

Administración principal de Menorca.

De los billetes espendidos por esta Ad-

ministración para el Sorteo que se verificó en Madrid el dia 28 de Junio último, han salido premiados los de los números siguientes:

9653 100 duros.
15448 100 "

Mahon 4 de Julio de 1862. — Domingo Orfila.

ANUNCIOS.

En el sorteo de la Rifa á beneficio de la cofradía del Sto. Sacramento que se anunció el dia 5 de mayo próximo pasado y se ha verificado hoy en el balcón de las Casas Consistoriales, han salido premiados los números siguientes:

Suertes Números premiados.

1.º 10181 Una saboneta de oro, valor 1.200 rs. vn.

2.º 7225 Un medio aderezo de oro, valor 400 rs. vn.

3.º 3892 Media docena cucharas de plata, valor 360 rs. vn.

Estraordinaria 1656 Una docena tenedores de plata y otra de cuchillos con mango de idem.

En esta rifa se han distribuido 14,000 céduelas.

Los interesados acudirán á recoger sus respectivos premios en la Administración de loterías de esta ciudad, calle del Arraval n.º 1, de diez á doce de la mañana.

Mahon 5 de julio de 1862. — Andrés Baselini, Pbro. M.º

El viernes se abrirá otra Rifa á beneficio de la Iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, que con Real permiso verificará el Custos de la misma, de los premios que á continuación se expresan:

1.º Una saboneta de oro, valor 1.200 reales vellón.

2.º Unos rosarios de rubies, engastados en oro, valor 400 rs. vn.

3.º Un medio aderezo de oro, valor 220 rs. vn.

4.º Dos porta-tijeras de plata, valor 180 rs. vn.

Si se espendieren mas de 8000 cédulas, se dará la mitad de su producto en una 5.ª suerte.

BAÑOS.

COS DE GRACIA n.º 24 A.

Los billetes del año ultimo, serán admitidos únicamente hasta el 31 del actual.

José Morey, el colchonero mallorquín que el año pasado residía en esta, participa á los muchos favorecedores que le honraban con su trabajo, que desde hoy les ofrece nuevamente sus servicios con la puntualidad y esmero que tiene acreditadas.

Calle de S. José n.º 39, en la mis-

ma casa donde antes vivía.

Está de venta un caballo andaluz de buena estampa y cuatro dedos sobre la marca.

En la calle Tras el Bastión n.º 19 darán razon.

En esta imprenta darán razon de quien necesita un muchacho de unos 12 ó 13 años para servir de criado.

A medio real la entrega de 16 páginas. EL HIJO DEL PUEBLO, novela original de costumbres populares por D. RAMON R. LUNA.

Se suscribe en casa de D. Pedro Vinent, calle del Rosario número 13, donde se halla de manifiesto la primera entrega.

HISTORIA ORGÁNICA
DE LAS FUERZAS MILITARES QUE HAN DEFENDIDO Y OCUPADO

ISLA DE MALLORCA.

DESDE SU CONQUISTA

EN 1229 HASTA NUESTROS DÍAS

Y PARTICULARMENTE DESDE LAQUELLA FECH, HASTA EL
ADVENIMIENTO AL TRONO DE LA CASA DE BORBÓN.

POR

D. Fernando Wegener y Lavina. SUBINSECTOR DEL CUERPO DE SANIDAD MILITAR, JEFE DEL FAMO EN ESTAS ISLA.

Esta obra, impresa con esmero, se publicará por entregas de cinco pliegos de ocho páginas y una lámina litografiada. Constará de cinco ó seis entregas, siendo su precio 4 rs. vn cada una.

Se suscribe en la tienda librería de Orfila, Arraval n.º 1.

Para ALICANTE.

Saldrá á la mayor brevedad posible la goleta española María Teresa, capitán D. Juan Canevas.

Admite cargo y pasajeros, y para tratar del ajuste se conferirán con dicho capitán.

PARA BARCELONA.

Saldrá la semana entrante la bandera española CARMEN patron Gr. briel Marsal.

Admite cargo y pasajeros, y despacha el mismo patron.

Por todo lo que va dir la firma J. Hospitaler. Director y editor responsable, José HOSPITALER. Imp. de D. Juan Fábregues y Pascual, calle Nueva, núm. 21.